

Сосновский УДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б)
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 27 (1391) 21 июня 1945 года четверг Год издания XI-й Цена 10 коп

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 июня в 12 часов дня в клубе завода „Металлист“ созывается очередная пленум райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. Итоги 20 пленума обкома ВКП(б). (Докладчик тов. Тихонов).
2. О выполнении плана развития животноводства, птицеводства, пчеловодства и повышении его продуктивности. (Докладчик тов. Максимова).

Райком ВКП(б).

На борьбу с сорняками

Колхозники района затратили немало сил и энергии на весеннем севе. Труд даром не пропал. Всходы яровых хорошие, дружные. Задача заключается теперь в том, чтобы создать все условия для лучшего развития растений. А это может быть достигнуто лишь заботливым уходом за посевами и прежде всего прополкой.

Своевременный и тщательный уход за посевами в текущем году имеет исключительное значение, так как в колхозах увеличилась засоренность полей. Выпавшие дожди создали благоприятные условия не только для хорошего роста культурных растений, но и для роста сорных трав.

Правильно поступают руководители Паньковского колхоза «Большевик», Мухановского «Красный пахарь», Захаровского «Декабрист», Новинского им. Кирова и ряда других, которые сбивали беспощадную борьбу сорнякам. В этих колхозах на прополку посевов выходят все колхозники и стар и мал.

Комсомольско-молодежное звено высокого урожая Драчевского колхоза «Новый путь», которым руководит тов. Кондратьев на прополке работает по ударному. За каждым членом этого звена на весь период ухода за посевами отмерены и закреплены участки. Каждый член звена прополку проводит на отведенном ему участке. По принципу индивидуальной ответственности также организован труд на прополке в Глядковском колхозе «Советская жизнь».

Однако, далеко не во всех колхозах района колхозники должным образом ухаживают за посевами. Например, в большинстве колхозов Барановского сельсовета на прополку посевов не мобилизованы массы колхозного крестьянства. На борьбу с сорняками в колхозе «Пряленый край» этого Совета выходит только 15 человек, в колхозе им. Сталина — 25 человек.

В ряде колхозов руководители чрезмерно увлеклись погоней за количеством прополотых гектаров и не обращают внимания на качество. В Леузовском колхозе «Серп и молот» с каждым днем увеличивается количество прополотых гектаров, а сорняки в посевах растут куда быстрее.

В таких колхозах как Бочковский, Бочагинский и Лесуновский до сих пор не приступили к прополке посевов.

Будем образцово ухаживать за посевами, вырастим урожай, достойный нашей великой победы. Все на борьбу с сорняками!

Об обращении колхозников и колхозниц колхоза „Красный факел“

РЕШЕНИЕ БЮРО РК ВКП(б)

Бюро РК ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц Рыльковского колхоза „Красный факел“ в организации образцовой подготовки школ к новому учебному году.
2. Предложить секретарям партийных и комсомольских организаций и председателям сельсоветов и колхозов обсудить данное обращение на партийно-комсомольских собраниях, исполкомах сельсоветов, на собраниях колхозников.

Образцово подготовим школы к новому учебному году

Обращение колхозников и колхозниц Рыльковского колхоза „Красный факел“ ко всем колхозникам, колхозницам и всей общественности Сосновского района.

Дорогие товарищи! Радостные и незабываемые дни переживает наша страна. Красная Армия и советский народ, руководимые тов. Сталиным, одержали великую победу над фашистскими вражескими. «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития», — говорил товарищ Сталин, обращаясь к народу.

Советский народ, совершивший трудовой подвиг в Великой Отечественной войне, предлагает все усилия в еще большему усилению могущества нашей любимой Родины.

Мы, колхозники и колхозницы Рыльковского колхоза «Красный факел», в дни исторической победы над врагом решили создать самые благоприятные условия для успешной учебы наших детей. Собираясь на общее собрание колхоза, мы детально обсудили материально-хозяйственное состояние нашей школы и постановили своими силами и средствами до 1 августа с. г. произвести капитальный ремонт помещения школы:

отремонтировать потолки, полы, оштукатурить помещение школы, переложить печи, произвести ремонт и покраску железной крыши, построить новый сарай и уборную, а также обнести школу тесовой изгородью и сделать другой мелкий ремонт.

По скромным подсчетам стоимость ремонта нашей школы выражается в сумме 50 тыс. рублей. Кроме того, мы обязались до 1 июля полностью заготовить и подвезти в школу топливо.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц и всю общественность района последовать нашему примеру и образцово подготовить школы к новому учебному году.

По поручению общего собрания колхоза «Красный факел» обращение подписали:

Пред. колхоза Григорьев.
Члены правления: Гусев Сметанина.
Колхозники: Пастухова, Бзрисова, Сидорова.

За досрочное выполнение годового плана

Коллектив Сосновской машинно-тракторной станции успешно борется за досрочное выполнение годового плана тракторных работ.

Передовые бригады МТС уже перевыполнили годовое задание.

Неотложные работы на колхозных полях

Выпавший дождь глубоко промочил почву. На ранних посевах яровых и на озимых запас влаги обеспечен. Сохранить влагу на всходах картофеля и поздних яровых — наша боевая задача. По всходам картофеля поперек рядков следует пустить борозы, между рядами прося и корнеплодов прорыхлить. Перед этой работой сделать подкормку посевов.

После дождя будут расти сорняки на вспаханных парах. Поэтому надо провести лущение или культивацию как только почва будет хорошо рассыпаться.

Сорнякам не место в посевах. Все сорные травы нужно немедленно удалять с поля. Следует тщательно прополоть семенники клевера.

М. Штандель.

За 20 центнеров с гектара

За звеном закреплен участок яровой пшеницы площадью в 2 гектара. Наше звено высокого урожая обязалось с каждого гектара снять по 20 центнеров пшеницы.

Как мы боремся за выполнение этого обязательства в течение зимнего периода на каждый гектар вывезли навоза по 40 тонн. Навоз вывезли на салазках. Заготовили фекалии. Молодые всходы весной поливали фекалиями из расчета 4 тонны на гектар. После выпавшего дождя образовалась на по-

севах борозда. Провели боронование ручными граблями. Сейчас тщательно наблюдаем за посевами, и как только появятся сорняки тут же их уничтожаем.

Наше звено обязалось приложить все силы к тому, чтобы получить пшеницы с закрепленного участка по 20 центнеров с гектара.

Алексеева,
звеньевая Глядковского колхоза «Советская жизнь».

Комсомольско-молодежное звено высокого урожая

В Драчевском колхозе «Новый путь» комсомольско-молодежное звено высокого урожая состоит из 10 человек, руководит им молодая колхозница Мария Кондратьева. За звеном закреплен участок площадью 1,5 гектара — гектар яровой пшеницы и 0,5 гектара картофеля.

Под яровую пшеницу зимой вывезено 45 тонн навоза, 8 тонн птичьего помета и 7 тонн фекалий. 2 центнера семян пшени-

цы отобрано ручным способом. Посев проведен рядовым способом. Весной молодым всходам давалась дополнительная подкормка. Проводили привативание. На днях будем еще раз подкармливать всходы. Боремся с сорняками. За каждым членом звена закреплен участок для прополки.

Картофель проборонован, сделаем подборку, проведем ручное окучивание. Пелляева.

Поможем семьям защитников Родины

В ответ на обращение коллегтив рабочих, служащих и инженерно-технических работников стекольного завода имени М. Горького ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам и служащим предприятий области о помощи семьям героев воинов, павших на поле боя, коллектив завода «Металлист» берет на себя следующие обязательства:

Отработать в июне месяце один выходной день и на заработанные средства послать в пионерские лагеря 40 детей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны. Из них 10 чел. детей послать бесплатно и стоимость 30 путевок удешевить на 50 проц.

До 1 августа отремонтировать 3 квартиры семей военнослужащих.

До 1 августа обеспечить 5 семей военнослужащих топливом, завезти им 3000 кг. торфа.

Выдать 5 пар кожаной обуви.

Из урожая 1945 года с подсобного хозяйства завода выделить продукты питания семьям воинов, погибших в боях за Родину, картофеля 1000 кг. и капусты 500 кг.

Обращаемся ко всем рабочим, служащим, ИТР и колхозникам района с призывом окружить еще большим вниманием и теплой заботой семьи военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и погибших в боях за Родину, оказать им максимальную помощь.

По поручению общего собрания коллектива завода «Металлист»

Директор завода Колчин.
Секретарь парторганизации Баганов.
Председатель завкома Чуркина.
Секретарь комсомольской организации

Уткина.
Стахановцы: Крутов, Кирьянова, Волкова, Будаев, Елизаров, Данилова, Шарманкин.

Малаховская осовавихимовская организация

В Малаховском колхозе инвалиды Отечественной войны тов. Князев передает свои знания в военном деле колхозной молодежи. Тов. Князев руководит осовавихимовской организацией, в которой насчитывается 30 членов. Члены осовавихимы аккуратно платят членские взносы, занимаются в оборонных кружках, сдают нормы на воршиловского стрелка. Под руководством тов. Князева все население д. Малахово сдало зачеты по ПВХО. Плохо работает осовавихимов-

ская организация в Кайдаловском колхозе, которой руководит тов. Тюлихов. Он всю работу забросил. Кружки не работают, члены осовавихимовской организации не платят членские взносы.

В июле будет проходить районный смотр работы осовавихимовских организаций. Поэтому секретари осовавихимовских организаций должны приложить все силы, чтобы к районному смотру прийти с хорошими показателями. А. Рыков.

Выполнение финансовых обязательств перед государством

Вступив в период мирного развития, наш народ горит желанием быстрее закрепить военную победу дальнейшим укреплением военной и экономической мощи советского государства.

С великой верой в будущее нашей Родины советские патриоты прилагают все силы для того, чтобы во время подготовки к уборочной кампании, обеспечить образцовый уход за посевами, добиться хорошего урожая, обеспечить страну продовольствием, промышленностью сырьем, населению большим количеством продуктов питания. Интересы государства требуют, чтобы каждый из нас наряду с самоотверженным трудом на колхозных полях, активно боролся за дальнейшее укрепление финансовых ресурсов нашего государства, в срок и досрочно выполнял денежные обязательства по подошным и четвертым государственным военным займам и налоговым платежам.

В условиях перехода нашей страны на рельсы мирного развития еще более возрастает роль и значение советских финансов. Советскому государству денежные средства необходимы, чтобы быстрее возродить разрушенные немецко-фашистскими захватчиками города и села, культурные учреждения и создать для советских людей, изгнанных из фашистского рабства, нормальные условия жизни. Деньги нужны, чтобы полностью обеспечить пострадавших от войны Героических защитников нашей Родины — инвалидов Отечественной войны и семьи военных, погибших в боях за свободу и независимость нашей Родины. Деньги нужны для того, чтобы бесперебойно финансировать школы, больницы, детские дома, ясли и другие соц. культурные мероприятия, а также своевременно выдавать зарплату учителям, медицинским работникам, специалистам сельского хозяйства и работникам других категорий.

Учитывая огромную политическую и экономическую роль советских финансов, секретари парторганизаций, председатели исполкомов Советов и колхозов Давыдовского, Новского и ряда других, которые близки к выполнению плана 2-го квартала — Давыдовский сельсовет, выполнивший на 93,3 проц., Новской на 81,2 проц. (секретарь парторганизации т. Сидятова, председатель исполкома сельсовета Назов, налоговый работник тов. Кашедева) и Новского сельсовета (секретарь парторганизации т. Соколов) занимаются этим большим государственным делом ежедневно, начинают свою работу дня с финансового вопроса и им кончатся. При такой обстановке они добились этих результатов.

Но не все секретари парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов, колхозов и налоговые агенты придают огромную роль советским финансам. Взятые обязательства на районном финансовом совещании ими не выполняются. К таким можно отнести секретаря парторганизации т. Потехина и председателя исполкома сельсовета т. Малгина Барановского сельсовета. План 2-го квартала по Барановскому Совету выполнен на 30,8 проц., по Панинскому Совету на 26,3 проц., по Венецкому Совету на 16,2 проц. Секретари парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов, налоговые работники этих Советов поставили в районе под угрозу срыва выполнения государственного финансового плана второго квартала и сорвали нормальное финансирование соц. культурных учреждений, выдачу зарплат учителям, медикам и работникам других категорий.

В оставшуюся декаду 2-го квартала надо использовать все имеющиеся возможности с тем, чтобы выполнить финансовый план 2-го квартала.

Зав. райфо

Ионданова.

Лучшую молодежь — в педагогическое училище

Благородный возвышенный труд педагога — это труд, обеспечивающий воспитание, обучение будущих строителей социалистического общества. Самоотверженно и любовно учитель вырабатывает, расширяет, согревает своим дыханием пажити, еще неустойчивые, еще незрелые молодые побеги будущего. Поэтому нет прекраснее, романтичнее и вдумчивее труда педагога! Этот труд у нас в стране пользуется заслуженным почетом.

Поэтому партия и правительство уделяют большое внимание подготовке образованных, культурных учителей начальной школы. Вот эта почетная задача, но и в то же время трудная, возложена на педагогические училища. Наше училище за короткий промежуток времени своего существования с 1937 года по 1945 год дало стране 1548 учителей, которые окончили стационар, курсы и заочные отделения. За этот период времени училище окрепло с учебной и материальной стороны. Училище имеет учебное здание и хорошее подсобное хозяйство, за счет которого содержится столовая для учащихся. Кроме этого в училище имеется хорошая педагогическая коллекция, имеющий большой педагогический стаж работы и любящий свое дело. Некоторые из коллектива награждены Наркомпросом значком отличника народного просвещения и многие имеют свои высокие труды по отдельным вопросам методики.

При педучилище имеется прекрасная учебная база — это базовая школа, где учащиеся в течение трех лет ведут практику. В этой школе с большим опытом педагогической коллек-

тив, который имеет большой стаж работы и любит свою профессию. Вот через руки этих мастеров проходят сотни наших питомцев педагогическую практику.

Мы имеем при училище хорошо оборудованную библиотеку в 37 тысяч экземпляров и большое количество учебников, которыми пользуются наши учащиеся. Вместе с этим училище имеет вполне оборудованные кабинеты: физический, естественный, при училище имеется также физкультурный зал с соответствующим оборудованием. Кроме этих кабинетов, имеется педагогический кабинет, в котором общаются опытные учителя и этот опыт является достоянием учащихся при ведении педагогической практики. В данном кабинете учащиеся изучают новинки педагогической мысли и готовят наглядные пособия для проведения уроков в начальной школе. При училище на должную высоту поставлена музыка и пение. Учащимся предлагается право учиться игре на скрипке, на роле, участвовать в хору, в струнном оркестре, а также в духовом.

Все вышеизложенные условия говорят о том, что вполне можно учиться и культурно отдыхать. Поэтому и призываю молодежь, отличающуюся серьезными классами, поступать в педучилище, а райкомы ВЛКСМ, союзы НСН, РОНО должны нам оказать в наборе практическую помощь, чтобы лучшая молодежь в этом году поступила в педучилище и получила бы профессию учителя!

Директор Давыдовского педучилища

Галкин.

Заготавливайте кору бересклета

Кора бересклета, который растет в лесах на территории нашего района, имеет большую ценность.

Каждому колхозу дано задание по заготовке коры. Должна быть выделена рабочая сила для этой работы. Однако, руководители колхозов Филиковского,

Венецкого, Крутецкого, Панинского и Лесуновского сельсоветов до сих пор не выделили людей для заготовки коры бересклета.

Председатели сельсоветов должны принять меры к тому, чтобы задание по заготовке коры было выполнено в срок. Кузнецов.



Инятовский совхоз Старицкого района хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Совхоз намеченного коллектива решил восстановить своими силами еще два комбайна. На снимке: комбайнеры Н. В. Лигушенко и А. О. Морковский за ремонтом.

Соревнование сельсоветов по мобилизации денежных средств за 2-й квартал 1945 г.

Сборка райфо на 19 июня в проц. к плану

Сельсоветы	проц. выполн.
Давыдовский	98,7
Новской	81,5
Панингоревский	73,8
Матюшевский	68,0
Сосновский	66,4
Яковский	62,8
Елизаровский	59,7
Виткуловский	54,5
Селитбенский	52,0
Филиковский	50,6
Крутецкий	39,9
Николаевский	32,3
Барановский	32,7
Мелединский	30,3
Лесуновский	29,0
Бочихинский	28,1
Панинский	27,1
Венецкий	116,1

С У Д

С 13 по 15 июня 45 г. в Сосновском проходил открытый судебный процесс выездной сессии Горьковского областного суда над группой бывших работников Сосновского райфо за извращение налоговой политики в корыстных целях, хищения и взятки в 1944 году.

Сессия обсудила призыва виновными и приговорила: Гулину К. П. — бывшего кассира-счетовода по Крутецкому сельсовету по закону от 7 VIII-1932 г. к 10 годам лишения свободы и последующим лишением избирательных прав на 3 года и конфискацией части имущества.

Баяткину А. Я. — бухгалтера налогового отдела райфо по ст. 111 УК к 1 году ИМР.

Остальные обвиняемые были признаны виновными по ст. 109 УК и приговорены к разным срокам наказания — Себежко Н. Г., бывший зав. райфо, к 5 годам лишения свободы, Сулеву К. П., бывшего инспектора райфо, к 2 годам лишения свободы, Осипову В. В., бывшего налогового агента, к 1 году лишения свободы, Жарова А. Д., старшего налогового инспектора райфо, к 6 месяцам ИТР.

А. Генералов.

Ответственный редактор Е. П. ЗЫКОВА

Международный обзор

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающего интересы мира и борющегося за выполнение решений Брисской и Тегеранской конференций, приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати и объективные затруднения, возникающие в отношениях великих держав. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решение важнейших вопросов, стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников, профашистская агентура всеми силами старается спасти фашистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты репараций.

Однако, стремление народов демократических стран к сотрудничеству в деле создания и охраны прочного мира сильнее интриг и провокации.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно заверша-

мая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая тресту реакционера Херста, ведет ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками и предвещала неизбежное крушение конференции. Подбросовые журналы готовились уже объявить СССР виновником срыва этой конференции. Сейчас настроения изменились. Все увидели с какой терпеливостью и ответственностью советские делегаты участвуют в работе над созданием организации безопасности.

Сложные вопросы организации послевоенной жизни Европы требуют тесного сотрудничества победителей. В связи с этим ожидается новая встреча руководителей великих держав — товарища Сталина, американского президента Трумэна и британского премьер-министра Черчилля. Особенность обстановки в Англии, где идет подготовка к выборам в парламент, при ре-

шении вопроса о встрече сказались в том, что Англия будет представлена на ней Черчиллем вместе с лидером лейбористов Эттли, в качестве советника.

Едва ли не наибольший провал потерпела реакционная пресса в своей игре в связи с польским вопросом. Вся иностранная печать выне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного Польского правительства, создаются условия для успешной реорганизации правительства в Варшаве. Решение этой задачи будет означать ликвидацию лондонского эмигрантского «правительства» Польши.

Иностранная печать за последнее время опубликовала сведения, разоблачающие «деятельность» господ Рачкевичей и Арцишевских, создавших на территории Англии свои концентрационные лагеря, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину. Приводятся также факты диверсионной и террористической деятель-

ности против Красной Армии и польского народа, проводимой агентурой лондонского «правительства» Арцишевского на территории Польши.

18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованных советскими властями 16 поляков, осуществлявших террористическую, диверсионную и шпионскую деятельность в тылу Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории западной Белоруссии, западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского «правительства». Арестованные — министры подпольного польского «правительства» — готовили военное выступление совместно с Германией против СССР. Обвиняемые, в том числе — руководители подпольной армии и подпольного «правительства» Окулицкий и Янковский признали себя виновными. Тем самым, лишний раз разоблачена преступная «деятельность» польских эмигрантов в Лондоне.

В. Гришанин.